

共建平安瑞安 共享平安成果

我市开展平安建设提高老百姓幸福感

■ 通讯员 田德进 记者 陈瑞建

近年来，市委市政府坚持平安是最大的民生理念，把平安建设作为维护广大人民群众根本利益、为人民群众所期盼的民心工程，着力解决人民群众关注的突出问题，切实为群众办实事、办好事，让老百姓实实在在享受到平安建设的成果。实践证明，建设“平安瑞安”对各项工作起着重要的推动作用，是维护社会稳定的有力抓手，是构建和谐社会的有效载体。

抓打击，严防范，创造良好治安环境

坚持“打防结合、预防为主，专群结合、依靠群众”的工作方针，加强防控一体化体系建设，深入开展“平安11”系统攻防行动和“春雷”社会治安整治行动，深入开展打击“两抢一盗”、“打黑除恶”等专项斗争，不断改善社会

治安环境。大力加强治安防范工作，在加强专业接处警队伍、专业巡防队伍等力量建设的同时，积极探索新形势下群防群治工作，形成由镇（街道）综治工作中心牵头组织，社区综治工作室具体实施，镇街干部、社区干部、治安积极分子

积极参与的治安巡逻防范新格局，提高了广大群众的安全感，实现刑事案件连续5年下降，在今年省公安厅测评中，群众安全感和满意率分别达到97.8%、93.8%，位居温州市第二。

早防范，早化解，维护社会和谐稳定

坚持为群众办实事、办好事，立足于“源头防范”和“早发现、早控制、早解决”，深入开展矛盾纠纷排查调处工作，积极构建“大调解”工作格局。充分发挥镇（街道）综治工

作中心和社区、企业综治工作室平台的作用，坚持“人不上去”、“事要解决”两手抓，加大矛盾纠纷疏导、化解、稳控力度，做到事前及时了解，事中妥善处置，事后跟踪回访，

努力把矛盾纠纷解决在基层、解决在萌芽状态。今年以来，全市共化解矛盾纠纷2186起，成功率99.1%，调解金额达9147.2万元，其中化解非正常死亡案件113件。

重管理，强服务，提升社会管理水平

坚持齐抓共管，有效整合资源，加强流动人口服务和管理，在综治工作中心设立流动人口服务管理所，在社区综治工作室设立流动人口服务管理站，工作职能从一般的办理登记，拓展到对流动人口的服务和落实生活保障上来，提供职业技能培训、处理劳务纠纷、提供

法律援助，以及解决流动人口子女入学等事宜，使他们进得来，留得住，干得好。实施就住、就业、就医、就学、文化、素质、信息、维权、创先、爱心等十大工程，营造新老瑞安人“同在蓝天下、共建大城市”的良好氛围。加强社区矫正工作，对社区矫正对象实行分级管

理、分类教育和分级处置等制度，减少社区矫正对象重新违法犯罪。对未成年人，发挥社区情况明、关系熟的优势，贯彻落实“教育、感化、挽救”方针，加强法制教育和犯罪预防工作，预防和减少未成年人违法犯罪。



10月25日，市委建设“平安瑞安”领导小组、市委政法委牵头组织开展“平安宣传进万家”活动，15个镇街组织人员开展“进村入户”平安宣传。图为市委政法委、玉海街道举办广场宣传活动。

R 社会治安曝光台 ③
Rui an

安防有漏洞
发生盗窃案
安阳一住宅小区
莘塍一企业
被挂牌整治

8月23日凌晨，莘塍宝利来服饰有限公司发生一起特大盗窃案件，犯罪嫌疑人攀爬越墙入内，潜入该公司，并用自备工具撬门进入一楼办公室，盗走保险箱，内有现金107000元。公安机关接警后立案，并开展侦查工作。

案后，民警对该公司进行倒查，发现该公司没有独立财务室，没安装监控报警设施，存在人防、物防、技防漏洞，违反《企业事业单位内部治安保卫条例》中有关门卫、值班、巡查制度，及现金、票据、印鉴、有价证券等重要物品使用、保管、储存、运输的安全管理制度。对此，公安机关对该公司责令限期整改，并予以警告处罚。

同时，今年以来，安阳天天家园小区连续发生7起盗窃案件，而去年同期为零发案小区。为此，市综治办联合公安机关、房管局、乡镇街道对小区安防情况进行督导检查，发现主要存在以下问题，给犯罪分子留下可乘之机。

1、近段时间，小区罗阳大道边上的楼层正在进行装修，造成小区不能完全封闭，管理上存在漏洞。

2、小区的视频监控探头不够，以致留下盲区，是刑事案件发生的主要部位。

3、小区物业的保安力量还有待于进一步加强。

针对上述存在的问题，市综治办、市公安局决定对莘塍宝利来服饰有限公司和天天家园小区物业公司进行挂牌整治，予以公开曝光，限期整改，期限两个月，并要求莘塍街道和莘塍派出所、安阳街道和安阳派出所落实整改措施。

另外，公安机关建议有关企事业单位加强内部管理，落实好安全防范措施，以防案件发生；我市各住宅小区所在物业公司要加强落实好“人防、物防、技防”等相关措施，确保小区安全。

“平安瑞安”建设知识问答

一、建设“平安浙江”、“平安瑞安”是什么时候提出的？

建设“平安浙江”，是2004年5月省委第十一届六次全会作出的一项重大决策部署。2004年6月，市委、市政府按照省委、温州市委的战略部署，提出《关于贯彻省委十一届六次全会精神建设“平安瑞安”的意见》。

二、“平安瑞安”建设的工作目标？

建设“平安瑞安”的主要目标，就是要营造“四大环境”：1、营造安定团结的政治环境；2、营造安全稳定的社会环境；3、营造繁荣协调的经济环境；4、营造文明安康的生活环境。

三、“平安瑞安”建设包括哪些内容？

“平安瑞安”是个大平安的概念，涵盖了社会稳定、社会治安、经济秩序、生产安全、公共安全、人民群众安居乐业等6个方面。包括平安镇街、平安村居（社区）、平安企业、平安家庭、平安校园、平安交通、平安医院、平安边界、平安场所、平安物业、平安商场、平安宗教场所、平安渔区、平安公园等一系列基层和系统平安创建，通过全市各地、各部门、各行各业的平安创建，积小安为大安，以实现全市的平安。

四、我市是哪几年荣获浙江省“平安市”荣誉称号？

2007年、2009年、2010年先后荣获浙江省平安市荣誉称号。

五、近年来我市平安建设取

得哪些成效？

1、社会大局保持平稳。健全矛盾纠纷排查化解机制，及时化解一批矛盾纠纷，社会稳定形势总体上平稳。2、治安形势逐年好转。加大打击整治力度，深化群防群治活动，组建1支1350人的暂口专职协管员队伍，1支150人的公安特警协警队，225支1531人的村居巡逻队，11支1550人的“新瑞安人”治安巡逻队，刑事发案连续5年下降，群众安全感逐年上升。3、基层创安不断推进。组织开展“一十三百系列平安示范建设活动”，扎实推进平安基层基础规范化建设“三三”达标工程，创建了一批基层平安示范点，平安建设基层基础不断夯实。全市共建成平安示范点459个。4、公共安全逐步趋好。安全生产“三项指标”保持“零增长”，没有发生影响重大的公共卫生事件。

六、人民群众如何参与“平安瑞安”建设？

广大人民群众要主动参与“平安瑞安”建设，形成全民共建共享的良好氛围。1、以主人翁姿态积极参与平安镇街、平安村居（社区）、平安校园、平安企业、平安单位等基层平安创建活动；2、积极参与各种形式的群防群治活动，积极创造良好的社会治安环境；3、积极参与平安交通创建活动，确保自身和家人出行平安；4、妥善处理好各种矛盾和纠纷，全力维护社会和谐稳定；5、从身边做起，从自我做起，积极创建平安家庭；6、敢于见义勇为，全力弘扬社会正气。

建设“平安瑞安”致市民公开信

尊敬的市民朋友们：

建设“平安瑞安”，是全市百万人民的共同追求。近年来，市委、市政府按照省委、温州市委的战略部署，组织开展“平安瑞安”建设。特别是2009年，市委、市政府提出“一年拿牌、两年巩固、三年夺鼎”的平安创建目标，全力营造合力攻坚、共创平安的浓厚氛围。经过全市上下共同努力，平安创建取得明显成效，2007年、2009年、2010年先后获得“浙江省平安市”称号。当前，我市政治稳定、治安有序、社会和谐，广大群众既是平安建设的参与者，也是平安建设成果的受益者。

建设“平安瑞安”，也是全市百万人民的共同责任。我们要珍惜、呵护现在来之不易的平安和谐的社会环境，更要以实际行动共创共享平安建设成果。

第一、要积极投身基层创安活动。广大市民群众要立即行动起来，积极投身“平安村居（社区）”、“平安企业”、“平安校园”、“平安医院”、“平安边界”、“平安家庭”、“平安交通”、“平安工地”、“平安林区”、“平安寺观教堂”等各种形式的基层平安创建活动，不断掀起平安建设新高潮。

第二、要积极参与社会治安防范。维护良好的社会治安秩序，是每个公民应尽的义务。广大市民要积极参与社会治安防范，参与各种形式的群防群治活动，为建设和谐平安的美好家园而不懈努力。

第三、要积极主动建言献策。广大市民要以强烈的主人翁意识，踊跃参与平安建设，充分发挥自己的聪明才智，积极主动建言献策、出谋划策，同心合力推进“平安瑞安”建设。

第四、要积极展现市民良好形象。广大市民要遵纪守法，自觉学法、用法，依法维护自己的合法权益；大力弘扬“见义勇为”精神，敢于和善于同违法犯罪行为作斗争；从我做起，从小事做起，牢固树立法制意识、安全意识、文明意识，努力展示瑞安市民文明守法的良好形象。

市民朋友们，瑞安是我家，平安靠大家。让我们手挽手，心连心，迅速行动起来，为营造一个社会秩序井然、公平正义彰显、经济社会协调发展、人民群众安居乐业的良好社会环境，作出我们应有的贡献！

中共瑞安市委政法委员会

瑞安市委建设“平安瑞安”领导小组办公室

二〇一一年十月